



# 《明燈》



你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105

## 俗世中主日的操練(九)：享受(1)

廖金輝牧師



據唐慕華(Marva J. Dawn)博士《俗世中安息日的操練》一書，在停止、休息、擁抱之後，便是享受。守主日不單包括從工作和憂慮中得釋放，並且悔改（停止），在以恩典為基礎的信心中更新整個自我（休息），刻意選擇和珍惜某些東西（擁抱），還包括每周一次的末世性派對中的樂趣和歡慶。作者用末世性這個詞語，同時強調我們目前慶祝的喜樂，以及預期將來會實現的永恆喜樂。

我們在這個社會尤其需要慶祝主日。首先，享受是右腦的活動，令我們比較平衡，因為我們日常工作時基本上是使用左腦。主日的活動給我們機會，更多地運用我們的感官、情感、創意和直覺。此外，我們在主日享受的派對是為真愛而慶祝，這愛是由創造主發起。享受包括享受永恆、享受音樂、享受美、享受食物、享受仁愛……。今期將先分享享受永恆、享受音樂和享受美。

### 1. 享受永恆

守主日讓我們學懂一個辯證的真理，基督徒的享受既是暫時，又是永恆的。每星期守主日幫助我們察覺到神是永存的，但星期日之後會有星期一這個事實，不斷提醒我們，我們那短暫的主日慶典只是預嘗永恆的筵席，終有一天我們會享受與神同在這筵席。所以，我們守主日的其中一個特點是強調主日的短暫。我們懷著深深的期待向主日道別，我們享受主日與主同在，渴望祂再來。我們已經嘗過那天的喜悅，期盼享受主日會圓滿實現。

因此，《使星期日成為特別的一天》的作者梅恩斯強調，我們習慣在星期六預備迎接星期日，這是一個操練，讓我們預備好迎接主最後的降臨。可惜的是，「我返教會」這句我們常用的話經常破壞我們對「去敬拜」的感受。說「去敬拜」可以提醒我們，敬拜是享受，是令人喜悅的經驗，是有神同在的神聖時刻。在敬拜時，神是主角，透過禮儀、神的道和群體，神介入我們之中。敬拜神、俯伏在祂面前、等候祂的啟示，使我們專注於祂的性情，默想祂的同在，直至我們在接受祂將自己作為恩典的禮物賜給我們時，

在那崇高的奧秘中忘記了自己，也忘記了自己在做什麼。故此，崇拜時的準則如下：a. 敬畏；b. 傳揚真理；c. 崇拜與生命其他方面一致（如：讓我們接觸永恆，享受與神同在，並被差遣到人群中宣揚主愛）。

由於神的永恆在我們慶祝主日時圍繞著我們，我們平日的生活也更能按祂的優先次序來安排。我們不再追逐短暫而以自我為中心的目標，而希望將自己投資在神對世界的目的上。我們喜歡成為神的使者，去關懷窮人，釋放被壓逼的人，宣告救恩這好消息，為世界帶來和平。我們也期待有一天，當神的國度圓滿地降臨時，我們每星期一次的主日，會變成神完美的同在，永恆主日的筵席。

## 2. 享受音樂和美

音樂和美，一直是猶太人安息日禮儀中的一部份。我們守主日時，也可以充滿光和愛、音樂和美，讓那天的光輝和喜悅減輕我們的哀傷和磨難，為我們其餘的日子帶來美麗。

---

## 從創世記看人的本質與個人成長 (一) 黃渭淦弟兄

創世記記載聖約子民以色列民族的起源，由亞伯拉罕到以撒，由以撒到雅各，到最後雅各膝下的約瑟帶動出埃及記的誕生。其篇幅雖只關乎數百年的歷史，卻佔了全經卷的絕大部分篇幅。當中記載的故事，有時會讓我們疑惑、不明所以—上帝叫亞伯拉罕親手獻上兒子以撒，到現代那根本就是邪教.....為何夏甲要承受虐待與逼迫、以實瑪利明明是長子卻不得繼承家業、為何上帝讓一個「不被揀選的人」出現.....雅各與其母利百加騙走了以掃祝福，為何以撒不為以掃抱不平，而上帝為何又真的為雅各成就那騙來祝福.....約瑟在埃及掌權遇見自己兄弟多次苦害他們，自己又不時為此哭起來是幹什麼.....

若我們只從了解聖約子民的起源這角度去讀創世記，那些不知為何記下來的片段可能會繼續難以解讀。未來筆者將嘗試以創世記如何引導人了解人的本質與個人成長的角度分享部分經文，供弟兄姊妹參考及啟發。